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Белорусские шахматы

       Идея: Грушевский, Шклудов.
Начальная расстановка: 
[Крe1, Фd1, Лh1, Сf1, Кb1 п:a2, b3, c2, d3, e2, f3, g2, h3 пр:a1, a3, b2, c1, c3, d2, e3, f2, g1, g3, h2 - Крd8, Фe8, Лa8, Сc8, Кg8 п:a6, b7, c6, d7, e6, f7, g6, h7 пр:a7, b6, b8, c7, d6, e7, f6, f8, g7, h6, h8]
Необходимо дать мат королю противника.
      Правила:
   шашечные единицы бъют по шашечным правилам,
бой обязателен, снимаются и шашки, и шахматы;
   сохранены все шахматные правила;
   шашечный шах(мат), если шашечная единица на
следующем ходу угрожает взять(или возьмет) короля;
   возможен мат королем, если противник обязан в этот
ход брать шашками.
       Предлагаю ознакомиться с примерами - задачами двухходовками. На первых двух диаграммах представлены задачи периода, когда я хотел придумать новый жанр композиции (матовать короля только шашками). Однако такие задачи оказались слишком громоздкими - нужно было чем занять белые клетки, по которым не могли ходить шашки.
   Везде мат в 2 хода.
№1:
[пр:b4, c5, e3, e7, g3, g5 - Крe5, Сd5 п:c6, d7, e4, e6, f5, f7, g6] Решение:
1.ef4 Kpf6 2.ef8+. 1:Kpd6 2.ed8+. 1:d6 2.gf6+.
№2: 
 [пр:a3, a5, a7, c7 - Крc5, Лg5, Сd3, Кe7 Kg3 п:b5, c4, c6, d5, d7, e4] (25)

№3:
[д:g3, h6 пр:c3 Крe3 - д:b6 п:b5, c6 Крc5, Кg1] 2й чемпионат Новополоцка по шаш. композиции, 
5 баллов.
Решение:
1.cd4(Kpc4/d5AB),Kpd3/e4+. A(K~/bb4),c7+.
B(Kpb4),Kpf2+.
№4:
[д:g3 пр:a5 Крc7 - пр:a7, d4 Крc5 п:c4] 2й чемпионат Новополоцка по шаш. композиции, 
4 балла. (27)

 

А это  - композиции других авторов.
          №1: П.Шклудов: 1985г. 

[Крe1, Лe3 пр.d2 – Крb1, Фa1 д.c1 пр.b2] 
Мат в 2 хода. Решение:1.Крf1Фa6+2.Лe1x, 1…Крc2 2.Лe2x, 1…Крa2 2.Лa3x.
          №2: П.Шклудов. 

[Крg8, Фh8, Лg7 – Крb2, Лh7 д.c3] 
2й чемпионат Новополоцка 5,75 баллов. Мат в 2 хода. Решение:1.Крh7 Крc1/c2 2.Фc8x, 1…Крb1/b3 2.Фb8x, 1…Крa1/a2/a3 2.Фa8x, 1…d4/f6 2.Фb8x, 1…d2 2.Лg5x, 1…e1 2.Лg3x, 1…b4 2.Лe7x, 1…a5 2.Лc7x.
          №3: П.Шклудов. 

[Крa1, Лe1, Сc1, Кh2 п:c3, e4, f4, g4 пр:g3, h4 – Крc5, Фd6, Лa4, Кb2 п:a5, b5, g7 пр:a3, b6, f6, h6]
Комбинация (белые начинают и выигрывают): Решение: e5, fd4, Cb2 ag5, hh8, g5, c7, Лe7x.
          №4: А.Михолап. 

[Крe2, Лa8 д.a1, b2, c3, d4 – Крh1 п.g2 пр:h2]
Мат в 8 ходов. Решение:1.g1 Крg1 2.d4 Крh1 3.g1 Крg14.d4 Крh1 5.g1 Крg1 6.d4 Крh1 7.g1 Крg1 8.Лa1x.
          №5: М.Харкевич. 

[Лb1, Крc1, Сf1 п.e2 – Крc5, Фf5 п.d3 д.f2]
Ничья. Решение:1.e3 2.Лb5+ Крb5 3.Сd3+ Фd3=.
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